ANALISTI MATEMATICA 1 - Quarto appello 8 luglio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso-di laurea: . | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

1.

2

T

3.

4.

5.

6.

[d] {z<-3}u{o<z <2}

7.

- 8.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indwarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchm ‘ i
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. / —
Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy {U(O—) \/8_15.7;_6; per ¢

vicino a 07

. Se 2z = 2+ z% allora, |zge®| = E VIFrle? @ 4:\/1'.1_%2;32;" lil 16v/1 + 72e?;

16 +7T262.

Siano Zan Eb due serie con an > 0 b, > 0 per ogm n e tali che Zan = 00,
n=0 n=0 L PR \ n=0

Z bn = +00. Allora r1guardo alla serie Z b— si puo dlre che E converge; El diverge;

n=0 n=0
ci sono casiper cui & oscillante (cioe mdetermmata) g ci sono casi per cui & convergente
e casi per cui e dlvergente :

Sia f: R — R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura che
zo € R sia punto di massimo relativo per f7 fH o) = 0;. @ fi(z) <Operz>xzpe
f”(mo)SO;XM>Operx<moe$m—)—fﬂ<0perx>mo,-f ) < 0 per

Tr—=Tg —Tg
z < zg e f’(zq) = 0.

All’interno di. quale dei seguenti intervalli la derivata della funzmne ﬁr) =z +2m +1 assume “

sicuramente il valore 3 ? [a] [-1,—]; =$,00; g [0,3; 4] [%:1] -
4_ .3

L'insieme dei valori.z € R per cui la, funzione: 20:1: + 12:5 — z° & convessa &:

[a] {(-2<2z<0}U{z>1} @{x< 2}U{O<x<1} E{ ~3<z<0}U{z>2}

Pa.
-

La somma della serie Z = & E 1; ‘ 8 5 X i :

n=2

L’insieme dei valori del parametro o € R per cui l'integrale improprio fl G}‘-’%dw & con-

vergente &: @a<2; Ebja<l; X o> 1; @a>2.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

3.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

log(z

. L’insieme dei valori del parametro @ € R per cui 'integrale improprio f12 &—_T)éda: & conver-

gente &: @a>l; @a>2;Ea<2; @a<1.

I — 3/72 1+ 2%
Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy {y (O—) v g et per z
, \ 2(0) =

vicino a 07

i i S o

L’insieme dei valori z € R per cui la funzione 225 + z* — 423 & convessa &:

[e]{-3<e<0tufe>2} [b]{e<-3tufo<a<a)y X {-2<e<0}u{s21}

[d]{z<—-2}u{0<z <1}

4.

Se zg = 2 + i allora |zpe®| = E 16v/1 + w2e?; @%\/164‘71'262; E V4 + m2e?;
41 + 7w2e2,

La somma, della serie i an_l e: @ %; @ %; @ 1; @ %
n=2 ' ]

All’interno di quale dei seguenti intervalli la derivata della funzione f(z) = 2*+2z%+1 assume

sicuramente il valore —%9 ? I:cﬂ [0, —;—], @)[%,1]; X [—1,——%—]; [—%,0].

o0 o0 (o)
Siano Zan e an due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che Zan =A€eR,

n=0 n=0 n=0

x o0 .

. . a . NPT . . .
g b, = +oco. Allora riguardo alla serie E b—" si puo dire che: @ ci sono casi per cui
n=0 n=0 "
& oscillante (cioé indeterminata); ci sono casi per cui & convergente e casi per cui €

divergente; converge; @ diverge.

Sia f : R — R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura che
zo € R sia punto di massimo relativo per f? E f(@)—f(2o) >0perz <zpe Hz)=f(wo) <0

T—XT0 T—To

per z > o ; @ f/(z) < 0perz < zge f'(zo) > 0; f'(zo) = 0; @ f'(x) < O per

T > T € f”(:Eo) <0.
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Cognome: Nome: Matricola: -

Corso di laurea: i | | ‘ |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. La somma, della serie Z 5n & % @ 5 g 3; E 1.

n=2

All’interno di quale dei seguenti intervalli la derlvata della funzmne f (z) = 2% 4222 +1 assume

sicuramente il valore 32 ? E [—2,0]; E [0, 4] ‘X[W [ 1,-1].

— 3/4,2 2z
Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy {y (‘)' g Te per z

vicino a 07

X
L’insieme dei valori z € R per cui la funzione z3 — Zac - 20‘” & convessa &:

N {e<-2tu{o<z<iy [B]{-3<a<0ju{zx2) [c {x$ —3lu{o<z <2}

[d] {—2<z<0tu{z>1}

5.

7.

Sia f : R — R una funzione derivabile due volte. Quale de]le seguenti condizioni assicura
che 7o € R sia punto di minimo relativo per f7? E f'(z) < 0perz>zqe f'(z) <O
M<0Per$<$oem>0perm>mo, Ef’(:v)<0perw<:coe

T—Tg T—Tg

(o) > 0; @f’ zo) = 0.

L’insieme dei valori del parametro o € R per cui l'integrale improprio ff de &

convergente e: &a<1; @a>1; a>2; @a<2.

Se zg = 2 — 7,% allora ‘zoezﬂ| = E 4+/1 -|-7r262; E 16\/1-|-7T262; g %V16+7F262;
[d] Va+r%e? :

[o,0] o0 o [o’e)
. Siano Zan e an due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che zan = 400,

n=0 n=0

, ,
E b, = A € R. Allora riguardo alla serie E - si pud dire che: g diverge; @ ci sono
n=0

casi per cui & oscillante (cio& 1ndetermmata), . ci sono casi per cui & convergente e casi per

cui € divergente; @ converge.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | ]
; Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura che
zo € R sia punto di massimo relativo per f? E f(zo) =05 Iz] f'(z) <Operz>zxge
f"(zo) < 05 M>Operm<moe—gm)—ﬂ@-<0perfc>xo, @ f'(z) < 0 per

r-—1Ig T—XTo
z<zge f'(zg) >0.

2. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui 'integrale improprio fl (—mlﬁ—gl—g—ii)—adm € con-
vergente & l__q_] a<2; @ a < 1; a>l ®a>2

3. All'interno di quale de1 seguentl 1ntervall'1 la derivata della funzione I%IE) = z*+22% 41 assume
[

sicuramente il valore 3 ? @ 1,—1]; Izl [—1,0]; & [0, 11; 3, 1.

4. Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy { V

vicino a 07

e uewFouke

5. Siano Zan Zb due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che Zan = A€
n-—O n=0 =0

R, Zb = B € R. Allora riguardo alla serie Z — si puo dire che: @ converge;

n=0 . n=0 bn
@ diverge; E ci sono casi per cui & oscillante (cio¢ indeterminata); X ci sono casi per
cui & convergente e casi per cui & divergente.

: 1. 1. 1
[a] 5 D 5 [e] 35 (4] 5

7. L’insieme dei valori z € R per cui la funzione 39:5 + z* — 428 & convessa &:
{(—2<z<0}u{z>1} [b]{z< 2}U{O<a:<1}, [c] {-3<z<0}u{z>2)
[d] {z<-3}u{0<z <2}

8. Se zp = 2 + im allora |zpe®™| = g V4 + m2e?; l—_ﬂ 41+ m2e?; 16v/1 + m2e?,
[d] 3V16+ %€,

n—2
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Cognome:

Nome:

Matricola:’

Corso di laurea:

o

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

1. L’insieme dei valori z € R per cui la funzione 1223 —

e Una ed una sola delle quattro affermagioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

4_ %.’Bs & convessa, &:

[a] {z<-2tufo<z <1} [B] {- 3<x<0}U{m>2} E{m< 3}U{O<x<2},

[d] {-2<z<0}u{z>1}.

[oe] (o0} \ o

. Siano Zan e an due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che Zan = 400,
n=0 n=0 .

Z b, = A € R. Allora riguardo alla serie Z —— 8i puo dire che: E diverge; [E ci sono

n=0 n=0 'n
casi per cui e oscﬂlante (cioe mdetermmata) . ci sono casi per cui & convergente e casi per

cui € divergente; @ converge.

. Sia f : R = R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura

che 75 € R sia punto di minimo relativo per f? @ f'(z) <0 perz>zge f'(zo) <0
i(—‘f)—f-ﬁ”ﬁi’—)<0perw<xoef—(—w)——m>0perm>wo, -f’x)<0per:c<m0e

T—To r—To

(@) 2 0; [d] f'(z0) =0.

. La somma della serie Z 3n & @ 35 Izl % ;1;; @ 1.

n=>2

Yy = Yze¥ —cosy per

. Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy { y(0) =0

vicino a 07

N

. Se 29 = 2 — 4% allora |20e®| = E?L\/l-i—vrzez; @ 16v/1 + w2e?; g%v 16 + m2e?;
@ Va4 + m2e?

. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui l'integrale improprio ff (—m%):‘;dm & con-
vergente e: E o<1 @ a>1; ga>2; @ a < 2.

. All'interno di quale dei seguenti intervalli la derlvata della funz1one f(z) = 4 +22%+1 assume

sicuramente il valore 3 ? E [-2,0; @ [0, 2] E 5,1]; [C_l—_l [-1,-3].
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ‘ | l ‘ | -

Test |Esl |Es2 |Es3 |

2.

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. All’interno di quale dei seguenti intervalli la derivata della funzmne flz ﬁl T —|—2x +1 assume

sicuramente il valore —& ? E [2,1]; B):I [-1, —-]

L’insieme dei valori z € R per cui la funzione 23 — z* — 230 w5 & convessa &

[a] {z<-3yufo<z<2y [b]{-2<2<0}U{z>1} X {z<- 2 u{o<z<1);

{-3<z<0}u{z >2}.

3.

. Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy {

Se 29 = 2 — im allora |ze®| = E 116 + m2e?; g V4 + m2e?; 4v/1+ m2e?;
@ 16+/1 + m2e?.

o o0 - 00
Siano Z O € Z b, due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che Z a, = A € R,

n=0 n=0 n=0

Z b, = B € R. Allora riguardo alla serie Z — si puo dire che: m ci sono casi per cui &
n=0 el

convergente e casi per cui e divergente; @ converge; - diverge; @ ci sono casi per cui

& oscillante (cio# indeterminata).

1

. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui l'integrale improprio fl W—dw e

convergente &: Ea>2 @a<2 &a<1 @a>1

y' = \3/ e Y 4+ T2

y(O)ZO per T

-vicino a 07

@% xﬂk‘\% ;@A%*

Sia f : R — R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura,
che zo € R sia punto di minimo relativo per f? Ez:l fl(z) < 0 per z < zo e f"(wo) > 0;

@f’xo ) = 0; -f’a:)<0perm>:coef”(cc0)_<_0, %{Em—"l<0perx<moe
F@=139) > 0 per 7 > o -

T—XTo

. La somma della serie Z4n T e E] %; @ 1; %; g -:1,;

n=2
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Cognome:

Nome:

Matricola:-

Corso di laurea:

l
Test |Esl |Es2 |Es3 |

. La somma della serie Z
n

. Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchy {

. L’insieme dei valori z € R per cui la funzione 1223 —

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano Zan Zb due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che Zan = +00,

n=0 n=0 n=0

Z b, = +oo. Allora riguardo alla serie Z — si puo dire che g ci sono casi per cui &
n=0 n.—O '

convergente e casi per cui e dlvergente, @ converge; - dlverge, @ ci sono casi per cui
& oscillante (cioé indeterminata).

>0

1

= [aldh Blule]s X3
=2

. L'insieme dei valori del parametro o € R per cui l'integrale improprio fl T}%—ﬁ);dm & con-

vergenteé: Ea>2; Ea<2; a<l; ®a>l.

. All'interno di quale dei seguentl 1nterva1h la derwata de]la funzmne f (z l_iLl z*+2x2% 41 assume

sicuramente il valore —32 ? E 551 m . [ [0, 3]-

.Se zp = 2+ ’L% allora lZOezol = M %\/16+7r232; @ V4 + 72e?; 4+/1 + m2e?;

@ 16v/1 + n2e?

. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura

che 7o € R sia punto di minimo relativo per f? E f'(z) < 0 per z < zg e f'(zo) > 0;-
@f’wo)zo .f’(a:)<0pera:>:roef”a:o)<0 g%ﬂ<0perm<xoe
f(z)—f(zo0) > 0 per = > T .

T—To

/ — — px?
z(o) =\/smy € per

vicino a 07

4_ %ws & convessa &

W {z<-3tu{o<e<2y [b]{-2<a<0tu{e>1} [c] {e<-2}U{0<z <]
[d] {-3<z<0tU{z>2}.




ANALIST MATEMATICA 1 - Quarto appello 8 luglio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: 1 | | |
| . ‘ Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se 29 = 2 — i allora |z0e™| = [a] 16vVI+ %% [b] $VI6+n7€? E V44 m2e?;
@ 4v/1 + w2e? ,

2. Sia f : R = R una funzione derivabile due volte. Quale delle seguenti condizioni assicura che
2o € R sia punto di massimo relativo per f7 f(@)=F(z0) >0perz<zge £(@)=f(20) <0

T—XTg 517370

per T > zg ; @f’(m)<0perx<woef”(wo > 0; -f zg) = 0; @f’ < 0 per
z >z e f'(zg) <O0.

3. La somma della serie 5_0_:-2—71—1: e lzl 5 @ i @ 1 [d] 2

n=2

4. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui l'integrale improprio fl 1og(19;?1 dx & conver-

gente &: Ea>l; @a>2; ®a<2; @a<1.

5. L'insieme dei valori z € R per cui la funzione 25 + £z* — z° & convessa &

@{g}{—:sgxgow{xzz}; [6] {z<-3yu{0<z <2} [c]{-2<z<0}u{z>1}
r<-2}u{0<z<1}

x x o0
6. Siano Zan e Ebn due serie con a, > 0, b, > 0 per ogni n e tali che Zan = A € R,
n=0 n=0 n=0

E b, = +o0o. Allora riguardo alla serie 5 E— si puo dire che: E ci sono casi per cui
n=0 n=0
¢ oscillante (cio¢ indeterminata); @ ci sono casi per cui & convergente e casi per cui e

divergente; converge; @ diverge.

7. All'interno di quale dei seguenti intervalli la derivata della funzmne f T) = m4 +222 41 assume

sicuramente il valore —§ ? @ [0, 31; D:I (5, 1]; . ~1,-3 [~3,0].

y = YreT —cosy or
y(0)=0 P

ot ok

8. Quale dei grafici rappresenta la soluzione del problema di Cauchyr {

vicino a 07




